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 ATA DA 9ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE INSTRUMENTOS DE 1 

GESTÃO – CTINS DO COMITÊ DAS BACIAS HIDROGRÁFICAS DO RIO 2 

PIQUIRI E RIO PARANÁ 2 3 

No sétimo dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove 4 

horas, se reuniram por meio de web conferência utilizando a Plataforma Zoom 5 

os seguintes representantes: FABIO LEAL OLIVEIRA da Companhia de 6 

Saneamento do Paraná – SANEPAR; SÉRGIO MAKRAKIS da Universidade 7 

Estadual do Oeste do Paraná - UNIOESTE; LUCIMAR NOVAES DA SILVA da 8 

COOPAVEL Cooperativa Agroindustrial; TIAGO MARTINS BACOVIS do 9 

Instituto Água e Terra; ALMIR CUNICO da Universidade Federal do Paraná 10 

campus Palotina. Participaram como convidados ROBERTO GORDON 11 

HICKSON do Instituto Água e Terra e CARLA BECKER e ALISSON da 12 

Federação da Agricultura do Estado do Paraná – FAEP. Como ouvinte participou  13 

CARLOS EDUARDO BIESDORF da Copacol. Da Secretaria Executiva 14 

participaram: LUCINEIDE APARECIDA MARANHO Chefe de Divisão de 15 

Gerenciamento de Comitês de Bacias Hidrográficas do Instituto Água e Terra- 16 

IAT e JULIANA CAVASSIN do Instituto Água e Terra – IAT. O Sr. FABIO iniciou 17 

desejando boas-vindas e agradecendo a presença de todos (ITEM 1 DA 18 

PAUTA), dando abertura à 9ª Reunião da Câmara Técnica de Instrumentos de 19 

Gestão – CTINS do CBH Piquiri e Paraná 2. Na sequência Srta. JULIANA 20 

passou para a aprovação das atas da 7ª e 8 reuniões (ITENS 2 e 3 DA PAUTA). 21 

O Sr. FABIO abriu para considerações. A Sra. LUCIMAR solicitou a correção do 22 

nome da COOPAVEL que foi realizada. Não havendo mais considerações, as 23 

atas foram aprovadas. Na sequência passou para a Revisão do TR (ITEM DA 24 

PAUTA). A Sr. JULIANA informou que a OCEPAR e a FAEP foram convidados 25 

para essa reunião e agradeceu a presença da Sra. CARLA da FAEP que por sua 26 

vez agradeceu o convite. A sr. JULIANA falou que a OCEPAR não conseguiu 27 
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participar dessa reunião, mas manifestou interesse em participar das demais. Na 28 

sequência a Sra. JULIANA também agradeceu a presença do Sr. ALISSON da 29 

FAEP. O Sr. FABIO explicou que nesse momento está se discutindo o Termo de 30 

Referência - TR para contratação do Plano de Bacia e a intenção é colocar aquilo 31 

que realmente importa para a bacia por isso o interesse da participação de 32 

parceiros como a FAEP e a OCEPAR. A Sr. JULIANA também ressaltou a 33 

presença do SR. CARLOS representando a COPACOL. O Sr. SÉRGIO explicou 34 

para os convidados qual a dinâmica dos trabalhos e sugeriu passar a minuta do 35 

TR para esses convidados. A Sra. JULIANA sugeriu inclusive que esses 36 

convidados participem das próximas reuniões. A Sra. CARLA sugeriu conversar 37 

com os representantes da região e trazer as contribuições para a próxima 38 

reunião. O Sr. ROBERT reforçou a atuação da Câmara Técnica nesse trabalho 39 

e explicou a metodologia. Na sequência a Sra. JULIANA abriu o documento, 40 

explicou como se faz os comentários. Em seguida a CTINS continuou a fazer a 41 

revisão do TR. Além da revisão do texto já existente, foi definido abrir um item 42 

para falar sobre Áreas Críticas. A Sra. JULIANA também sugeriu convidar o 43 

geólogo Herman para fazer contribuições sobre água subterrânea. Para a 44 

próxima reunião ficou acordado que todos iriam fazer contribuições sobre o item 45 

5.7 sobre Uso e Ocupação de Solo e de se criar do zero o item 5.8 sobre Áreas 46 

Críticas que ficaria sob a responsabilidade do Sr. SÉRGIO, CARLOS, ROBERT 47 

e TIAGO. Em seguida o Sr. FABIO agradeceu a contribuição de todos e encerrou 48 

a 9ª reunião da CTINS do CBH Piquiri e Paraná 2. 49 
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